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A választhatóság joga
A magyar politikai élet lényege 

újra a választójog körül forog. Év­
tizedek óta fekszik rá, mint válami 
sajtóköd, ez a kérdés a magyar 
közélet mezejére és annyit minden­
esetre elértek vele azok, akik ál­
landóan felszínen tartották, hogy a 
tömegnek legfőbb politikai foglalko­
zásává nőtte ki magát ez a pro­
bléma. Az emberek százezrei és 
milliói úgy beszélnek erről az ügy­
ről, mint valami bűvös talizmánról 
és talán többséget is jelenti ma már 
az a tábor, melynek hite és meg­
győződése szerint az általános, 
egyenlő, titkos községenként tör­
ténő, nőkre is kiterjedő — és még 
más egyébb jelzőkkel ellátott sza­
vazati jog egyenlő a csonka haza 
minden iafiának teljes és tökéletes 
boldogulásával.

Ez a hiedelem ma annál inkább 
érthetetlenebb, mert a közelmúlt 
tanulságai kétségbevonhatatlanul bi 
zonyitják, mivé sülyedt le az úgy­
nevezett magyar törvényhozás háza 
épen akkor, amikor a választói jo­
gosultság a legnagyobb mértékben 
ki volt terjesztve és ugyanakkor 
viszont az egész magyar nép is a 
lehető leghitványabb és legaljasabb 
állapotban végződött. De azért szerte 
a hazában megint csak a szavazati 
jogot hangoztatják és csépelik. Hor­
dok tetejéről és a söntősek tövében er­
ről szónokolnak, újságokban és fo­
lyóiratokban erről cikkeznek, fővá­
rosban és vidéken, páitok ős egye- 
!ü’etek« te,jes erővel és folyton 
fokozódó hévvel erről vitáznak. — 
ledig nyilván nem a szavazati jog 
kiterjesztését vagy megszükitősét, 
sem a titkos vagy a nyilvános vol- 
« / a férfi 68 a női nem 
aranyát kellene vizsgálgatni, hanem 
aj,« a na#y’ nemes, nemzet- 
epitö, népboldogitó hivatást, melyet 
Ä‘"“ mes ak“Mk

Törvényhozókat akarunk válasz­
tani Olyan alkotásra kész ős képes 
S“?ket’ kikben lehetőleg minden 
teltétel megvan e nem könnyű és 
semmiképen sem kicsinylendő fel- 
aaatra. Az az egyszerű kérdés már 
most: vájjon egyfelől annyira alkal- 
hD?xi“,“d.enki az j|yen nehéz tisztet 
M m4en«.e8yének megválasztására 
es másfelől annyira tág teret kell 

tm a megválaszthatok számára, 
fey bárki is beülhessen abba a 

“Dyes dunsparti palotába és hoz 
térvényt elevenek és holtak 

lelett ? Mindkét kérdésre a leghatá- 
I ? ’’Dem"•,ne, hell válaszol- 

udk. Mert bizony kevesen hivatottak 
L„za.V8zati J°g gyakorlására, de 

g kevesebben, sokkal kevesebben 
töfvényhozói tiszt betöltésére.

Sf,AE.bböJ a “egállapitásból önként 
nái Di bogy a 8zavazati jog mi- 

válogatottabb egyéneknek jusson 
8ak osztályrészül, mert egy nemzet 
>ete és boldogulása nem tűr meg 

Jelszavakkal való játékot. Sajnos 

»aonban, ez a törekvés ma már 
Csonkamagyarországon is alig volna 
keresztülvihető. Az évtizedes mér­
gezés, mellyel a tömeg lelkét a sza­
vazati jog legtágabb kiterjesztéséért 
céltudatosan és hosszú idén keresz­
tül megmételyezték, nem irtható és 
nem gyógyítható ki hamarosan, kü­
lönösen nem a mai leromlott köz­
gazdasági viszonyok között, amikor 
a népbolonditás könnyen elhiteti a 
hozzanemórtök százezreivel, hogy 
minden bajainknak és szenvedéseink­
nek egyetlen orvossága az általános, 
egyenlő, titkos stb. stb. szavazati 
jog. Ma e jognak erős megszorítása 
és visszafejlesztése forradalmat is 
válthatna ki esetleg. A mindenkori 
kormányok tehát e tekintetben nem 
tehettek mást, mint leginkább többé­
ke vésbbő a fokozatos kiterjesztést 
hozták.

De ott marad még a másik oldala 
az éremnek, a passziv választójog, 
vagyis: hogy ki választható képvi­
selőnek ? Ez magyarul a választ­
hatóság joga. E tekintetben a leg­

- -------------
Óriási tűzvész Tokióban

Tokióból jelentik: Tokió északi 
részében kedden délután tűz ütött, 
ki ős iszonyatos gyorsasággal hara­
pódzott tovább. Éjfélkor a tűz még 
mindig dühöngött és több mint ezer 
házat hamvasztott el. Az oltási mun­
kálatokhoz 

több ezred katonaságot vezé­
nyeltek kt.

Ezek azonban már nem tudtak mást 
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Apróbb ügyek a Ház előtt
Egész sereg képviselőnek felfüggesztették a 
mentelmi jogát — Eckhardt interpellációja az 

ébredők nyírbátori üldöztetéséről
| képviselőnek felfüggesztette a
• telmi jogát.

Majd
az interpellációk 

tárgyalására tért át a nemzetgyűlés.
Eöry Szabó Dezső a komorói 

földreform ügyében terjesztett elő 
írásbeli interpellációt. — Kiadják a 
földmivelősügyi miniszternek.

Dénes István a hódmezővásárhelyi 
földreformról interpellál ugyancsak 
Írásban. Pesthy igazságügy miniszter 
megnyugtató válasza után Eckhardt 
Tibor a bélügyminisztersez intéz in­
terpellációt a vármegyei tisztviselők 
státusrendezőse ügyében. A 
megyei tisztviselők fizetését 
rendezték a múltban és ez 
hiba. Kdllay pénzügyminiszter 
akart a vármegyei tisztviselők 
tésrendezésébe belemenni. Kállay 
szerencsés el’ávozása után azonban 
Bud megígérte, de

mindezidáig még nem történt 
semmi.

Szeretné, ha belügyminiszter a 
vármegyei tisatviselők előtt, különö­
sen ftedig az árvaszéki ülnökök előtt 
megnyitná az ötödik fizetési osztályt.

Rakovszky belügyminiszter vála-

A nemzetgyűlés mai ülését */4 12 
órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla 
elnök. Kegyeletes szavakkal párén- 
tálta el a Geszten elhunyt gróf Tisza 
Istvánnét. A nemzetgyűlés

I részvétének jegyzőkönyvileg ad 
kifejezést.

Ezután harmadszori olvasásban 
elfogadja a nemzetgyűlés az apptop- 
nációs javaslatot.

Majd a kereskedelmi miniszter 
több kisebb javaslatot terjeszt be. 
A méter mértékről szóló javaslatnál 
Petrovdcz Gyula indítványozza, hogy 
a földmérés terén holdak és ölek 
helyett méterekben számítsanak és 
kényszerítsék a rőfösöket a méter 
használatára. A javaslatot ezután 
általánossávban és részlteiben el­
fogadja a Híz. Majd elfogadják a 
honvédség igazságügy szervezetének 
és a katonai büntetések módosításáról 
szóló javaslatot. Az utóbbinak fontos 
rendelkezése, hogy

kimondja a kémkedésre izéié 
halál bániétól fenntartását.

Ezután a mentelmi ügyek tárgya­
lására tért át a Ház és az előadók 
javaslatai alapján egy egész sereg

Urősebb és legszigorúbb korlátosat’ 
s helyénvalók, szükségesek ős^tikF- 

által sem kifogásolhatók. A töTvő'^-' 
hozás házába ne menjen más be, 
csak olyan ember, aki erkölcsére, 
hazafias érzésére, magyar fajtájára, 
tanultságára nézve, egyszóval lehe­
tőleg minden tekintetben kifogástalan 
egyén. A parlament nem a feltűnés 
ugródeszkája, nem az utszőli hazu- 
dozások igéretföldje, nem a vagyon 
és születés próbaköve, nem a külön­
böző terrorok gyümölcsös kertje. 
Azért egyetlen orvosszer, ami a vá­
lasztójog által támasztott népiz- 
galmat az ország fellendítésére érté­
kesíteni tudja, a passziv választó­
jognak a legkeményebb feltételek 
közé szorítása. Am adják meg a 
szavazati jogot kétszer, háromszor 
annyi embernek, mint amennyinek 
ma tervezve van, de viszont a vá­
laszthatóság jogát szűkítsék tízszer 
kisebb területre. Egy ilyen törvény 
igazán javára ős üdvére lenne sze­
rencsétlen hazánknak.

Dr Bessenyei Lajos.

tenni, mint lerombolták a veszélyez­
tetett városrész körülfekvő házakat 
és igy próbálták meggátolni a tűz 
tovaterjedését.

A borzalmas tűzvészt csak rette­
netes erőfeszítések árán sikerült 
végleg elfojtani. Ekkorra azonban már 

háromeser hás leégett.
Húszezer ember teljesen hajléktalan 
maradt.

men-

vár­
óéin 

nagy 
nem 
fize-

ászában kijelenti, hogy a státusren- 
tdezés az egész vonalon folyik. Elő­

ször az összes állami tisztviselők 
statusát rendezik, azután kerül sor 
a vármegyei tisztviselőkre. Ami a 
községi tisztviselők előlegét illeti, 
ezt nincsen módjában megadni.

Eckhardt Tibor ezután még egy 
interpellációt terjeszt elő : Hajlandó-e 
a belügyminiszterbelügyminiszter

a szabadkőműves volt kommu­
nista hatósági közegek méltatlan 
garázdálkodasanak Nyírbátorban 

véget vetni.
Hajlandó-e a honvédelmi miniszter 
gondoskodni arról, hogy a nemzeti 
hadsereg tagjai a forradalmi elemek* 
kel közös társadalmi szereplésekre 
kényszeríthetők ne legyenek ?

Sióvá teszi, hogy Nyírbátorban a 
hatósági közegek méltatlan üldözés­
ben részesítik azokat, akik az ÉMÉ- 
nek a tagjai, valótlan rágalmakkal 
illetnek egyeseket keresztyén poli­
tikai magatartásuk miatt. K<nkrét 
eseteket sorol fel: bírósági ítélet 
van arról, hogy a nyírbátori főjegyző 
a kommunizmusban tevékeny részt 
vett. Majd szóvá teszi, hogy Nyír­
bátorban a bősök szobrának leleple­
zésekor a Délszabolcs című lnp sze­
rint igen sok kommunista vett részt. 
Tiltakozik az ellen, hogy kommunis­
ták ilyen alkalmakkor szerepelhes­
senek.

A Nemzett Hadsereg tekintélye 
nem arra való, hogy kommunista 

csőcselék bújjon mögeje.
Rakovszky belügyminiszter vála­

szában védelmébe veszi a nyírbátori 
főjegyzőt, de megígéri, hogy ha tel­
jesen bebizonyosulnak Eckhardt ál­
lításai,

megindllja a vizsgálatot.
Eckhardt viszontválasza és a bel­

ügyminiszter újabb felszólalása után 
az ülés véget ért.

Letartóztatják a Radics- 
párti képviselőket

O'ác. márc. 18. Bécsi Távirati 
Iroda-. A Tages Postnak jelentik 
Zágrábból: A Radics-párti mandá­
tumok megsemmisítésével kapcsolat­
ban a kormány erélyes bírói eljárást 
rendelt el dr Maczek és társaik 
ügyében. Maczeket és társait, akik 
jelenleg csupán internálva vannak, 
uj bizonyító anyag alapján állítólag 
le fogják tartóztatni és beszolgál­
tatják a törvényszéknek.

Mint Zágrábból jelentik a rend­
őrség szerdán valamennyi’ fegyver­
kereskedésben vizsgalatot tartott. A 
zágrábi rendőrfőnök kijelentése sze­
rint a horvát képviselők a jövőben 
nem tarthatnak gyűléseket. A leg­
több képviselőt letartóztatják, mint­
hogy a mentelmi jog többé őket 
nem védi.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban. 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Amen
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Újra Weszprémy Zoltán 
lett a Forgalmi Bank 

elnöke
(A Hajduföld tudósítójától.) Álla 

lános Forgalmi Bank Részvmytar- 
saság Weszprtmy Ziltán nyugalma­
zott föitpan elnöklete alatt és a 
részvényesek élénk érdeklődése mel­
lett teanap délben 12 órakor tar­
totta XIX. évi rendes köigj ülését. 
A kőig) ülés az igazgatóság által 
előterjesztett zárószámadások meg­
állapítása és a jelentések tudomásul 
vétele mellett az 1924. évi mérleg 
szerint mutatkozó 1.610.760.430 K 
79 fillér tisztanyeresegböl az 1000 
koronás névértékű részvényenként 
800 korona osztalék fizetését hatá­
rozta el, annak kimondásával, hogy 
az 1924. évi szelvények az intézet 
péaztáranál és Budapesten a Ma­
gyar Ál alános Hitelbanknál fognak 
beváltatni. Uj igazgatósági tagokul 
É vin Kálmán kincstári főtanácsost 
és dr Keller Józsefet, a Magyar 
Á taldnos Hitelbank igazgatóit, va­
lamint Wilhelms Emilt, a Magyar 
Nemzeti Bank debreceni fiókja fő­
nökét, uj felügyelőbizottsági tagul 
pádig Scheer Istvánt, a Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fiókja 
főnökhelyettesét választotta meg.

A közgyűlést követő igavgitósági 
ülés a társaság elnökéül Weszprény 
Zoltán nyugalmazott főispánt, al- 
elnökévé pedig Ervin Kálmánt, a 
Magyar Általános Hitelbank igazga­
tóját választotta meg.

Borzalmas családi dráma Erdélyben
Kolozsvárról jelentik: Giurguca 

Viktor gyernőmonostori gör. keleti 
pap házában «■ elmúlt éjszaka bor­
zalmas tragédia játszódott le.

A lelkész
borotvával elmetszette felesége 

nyakat,
azután halálra sebezte Dán Anna 
50 éves cselédjét, végül pedig ön­
gyilkossági szándékkal kést szúrt 
mellébe is borotvával is súlyosabb 
sérülést ejtett mogin. A faluban 
úgy tudjak, hogy féltékenységből 
ölte meg a pp feleségét. A földen

fotrengő papnénak még volt annyi 
ideje, hogy az ajtóhoz kússzon és 
segítségért kiáltson, mire berohantak 
a szomszédok, majd megérkeztek a 
csendőrök is.

Dán Anna már halott volt.
A súlyosan sérült papot és pap­

nőt beszállították a bánfihunyadi 
közkórházba, ahol a pápáé még va­
lahogy eltudta mondani a tragédia 
részleteit, de csakhamar eszméletét 
vesztette. Az orvosok kevés reményt 
fű nek a házaspár életbenmaradá- 
sához.
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Az ügyészség 119 gyilkossággal vádolja
Kun Bélát

A bolsevista népbiztosok rettenetes bünlajstroma
Budapestről jelentik : A budapesti 

kir. ügyészség évekig tartó meg­
feszített munka árán emlékiratot 
készített, amelyben tnindm színezés 
nélkül, csupán statisztikai adatok 
alapjan

összeállították a népbiztosok 
bnnlajslromat.

Az emlékirat megdöbbentő reali­
tással tárja elénk a vörös garázdál­
kodás minden poklát, minden gy«lá- 
zatát. Az emlékirat aditai alapján 
a budapesti kir. ügyészség uj^bb 
indítványt terjesztett elő a budapesti 
kir. törvényszékhez, amelyben kéri, 
hogy rendelje el a törvtnyszés 23 
szökésben lévő népbiztos el en a bűn 
tető perrendtar'á- 470 ik § a alap­

ján a nyomozólevél kibocsátását fel 
ségsértés, lázadás, gyilkosság, rab­
lás, személyes szabadság megsérti e, 
és bűncselekmények büntette címén.

Kan Bálát magát 119 gyilkosság, 
i rendbeli rablással párosult 
gyilkosság bűntettével gyanúsítja 

aa ügyészség.
Értesülésünk szerint a budapesti 

kir. ügyészség a szóban levő nép­
biztosokról szóló emlékiratot átküldi 
a főügyészségre, ahonnan az igaz­
ságügyminiszter utján továbbítás vé­
gett a külügyminisztériumba jut, 
hogy ott tovább juttathassák a kül- 
f ö dl államok követségei utján Európa 
össtes kultur nenveleihez.

Ifjúsági Vörös Kereszt 
a tanyákon

(A Hajduföld tudósítójától) A 
magyar Ifjú ági Vörös Kereszt 
amely a legkitűnőbb nép ős nemzet­
nevelő intézmény, most már nem­
csak Debrecen összes közép, no|." 

| gári és elemi iskolájában terjedt el' 
hanem a vezetőség agilitása é 
különöskőpen pedig Vasady Lajos 
kir. tanfelügyelő lelkes felkarolása s 
páratlan ügy buzgalma következtében 
a város határában levő tanyasi Is­
kolákban is, ami kulturális szem. 
pontból roppant nagy horderejű do­
log, amennyiben az Ifjú ági Vő ös 
Kereszt a közegészség, a hizafiság, 
felebaráti szeretet s muokakcdvet 
lesz hivatva a várostól távol fekvő 
helyekre is fokozottabb mértékben 
terjeszteni.

Mint értesülünk, az Ebesen, az 
Ondódén, a Szepesen már meg j8 
kezdődött az Ifjúsági Vörös Kereszt 
csoportok működése. Marcim 15 én 
pedig a Banki állami elemi iskolá­
ban alakult meg az Ifjúsági Vötös 
Kereszt szép hazafias ünnepség ke­
retében, ami 342.000 koronát ered­
ményezett az egylet pénztárának, 
amely összeg minden fillére a szen­
vedők és nélkülözők könnyeit lesz 
hiva'va letörölni.
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A cserkészkerület i 
matinéja

(A Hajduföld tudósítójától.) Most 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
tartja a cserkészkerület nagy mati­
néját az Urániában. A műsor leg­
kimagaslóbb pontja a kopenhágai 
cserkész világverseny fénykép és 
filmsorozata. A kísérő előadást 
maga dr Heiman Győző, a győztes 
magyar fiuk nagyszerű parancsnoka 
tartja. — Különben az egész müsor 
igen nívósnak ígérkezik. A meg­
nyitó beszédet Ady In jós tankerü­
leti főigazgató mondja. Szaval Ga- 
lánffy Zsuzsa leánycserkész segéd­
vezető. Palotást táncolnak a ref. 
leányközépiskola következő cserké- 
rzei: Antal Id-», Ba'ezer Ilon, Bárcza 
Anna, Décsey Amália, br. Györffy 
Erzsébet, Hacker Piri, Harsányt 
Margit, Hegedűs Kató, Huszár 
Ilon, Juhász Julia, Marosán Kata, 
Márton Malvin, Mocsáry Ilon, Rózsa 
Lenke, Szilágyi Erzsébet és Tóth 
Margit. — Ezenkivii egy rendkívül 
kedves cserkészfilm és a ref. fő- 
gimo. csapat vegyeskarának bárom 
énekszáma van műsoron. Az egész 
matinét a katonazenekar játéka 
nyitja meg és zárja be. A palotás­
hoz szintén a katonazenekar szol­
gaija a zenét. Jegyek 10,000—20 
ezer koronáig nemcsak a Csáthy 
könyvkereskedésben, hanem az Urá­
nia pénztáránál is válthatók a ren­
des pénztári órák alatt.
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A választójog bizottsági vitája
Szilágyi Lajos szerint a területi integritás szem­
pontjából is veszedelmes a választójogi javaslat

Budapest, március 18. A nemzet­
gyűlés választójogi bizottsága szer­
dán délelőtt folytatta a választójogi 
javaslat tárgyalását.

Az első felszólaló Szily T»más 
volt. Nem adna másnak választó­
jogot, csak annak, akiről meg van 
győződve, hogy a magyar államesz­
méhez hűséggel ragaszkodik. Sze­
rinte az a lényeg, hogy

ások kapjanak választójogot, 
akik azt megérdemlik.

Azt az álláspontot képviseli, hogy a 
nőkaek ne adjanak szavazati jogot. 
A titkos, főként pedig a lajstromos 
választási rendszert nem tartja he 
lyesnek. A javaslatot elfogadja.

Szilágyi Lajos szólal fel ezután. 
Szerinte a kétkamarás rendszerre 
az ország mai helyzetében szükség 
nincs. A területi integritás szem­
pontjából a törvényjavaslatot káros­
nak tartja. .Veszélyes ugyanis az, 
hogy az idegen uralom alá jutott 
magyarok szélesebb választójoggal 
rendelkezzenek, mint idebent az anya­
országban. Ez az ott élő magyarokra 
nem hat vonzóan, haném taszitóan. 
A bolsevizmus elleni védekezés szem­
pontjából károsnak tartja ezt a tör­
vényjavaslatot, mert a tömegeket 
rekeszti ki a választójogból.

A javaslat a keresstyénségnek 
sem kedves,

mert épen azokat a tömegeket szo­
rítja ki a választójogból, amelyek­
nek legnagyobb része keresztyén.

A részletes vita során a válasz­
tások tisztasága tekintetében is 
megfelelő javaslatokkal fognak jönni. 
Még általánosságban sem fogadhatja 
el a javaslatot.

Vázsomi Vilmos; Határozati ja­
valatot nyújt be, mely szerint álla- 
pittassék meg a választójog alapja 
a férfiaknál 24 éves korhoz kötve, 
nőknél 30 éves korhoz kötve. — 
Sorolja fel a törvény mindazokat a 
kategóriákat, amelyek fel vannak 
mentve a 4 elemi iskola elvégzésé­
nek igazolása alól. Ilyenek: az 
iparosok, kereskedők és bizonyos 
fokig a kisgazdák, közhivatalnokok, 
magántisztviselők, állandó ipari és 
mezőgazdasági munkások.

A jelöléshez elegendő legyen 
100 válasxtó, minden kerület­
ben titkos legyen a sxavazas.

Végül dolgoztassák át a javaslat 
úgy, hogy minden kerület egy kép­
viselőt válasszon és ezenfelül az 
égé z országban a kerületek 25 
°/»ának megfelelő pótmandátum 
kerüljön felosztásra.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtenyésztési Részv.-Társ.

nemesitett gazdasági és konyhakerti

Elitélték a Kormányzó 
merénylőjét

Budapestről jelentik: Mint isme­
retes a budapesti rendőrség 1924 
novemberében elfogta Kerlész István 
revottmultu kommunista gépészt, aki 
merényletet akart elkövetni a Kor­
mányzó ellen. Kertész István, aki 
1922 ben a zalaegerszegi internáló­
táborból szökött meg, külföldön 
egyike volt a kommunisták legmeg­
bízhatóbb embereinek és Magyar­
országra való visszatérése előtt egy 
Leobenben tartott titkos kommunista 
gyűlésen vállalkozott arra, hogy 
megöli a Kormányzót.

Mint a tárgyaláson is bevallotta, a 
bécsi kommunista párt adta ki az 
utasítást a Kormányzó meggyilko­
lására. A bécsi kommunista párt 
azután neki, valamint két ismert kom­
munista társának Kovácsnak is 
Wets znak fejenként 3—3 ezer fran­
kot, egy-egy revolvert adott, hogy a 
gaz tervet végrehajthassák. Társai­
nál 7—8 bomba is volt.

A szerdai tárgyaláson a vádlott 
kihallgatása, valamint a perbeszédek 
elhangzása után Töreky tanácselnök 
kihirdette a bíróság Ítéletét. Esze­
rint a törvényszék bűnösnek mon 
dotta ki Kertész Istvánt az állami 
és társadalmi rend erőszakos fel- 
forgatására irányuló bűntettben, fel­
ségsértésre való szövetkezésben, köz 
okirathamisitásban és kivándorlásra 
való csábítás bűntettében s ezért 
össa bűn tetősül 13 évi fegyházra Hitte.
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Gőzölt bükkfa

hálószobák, székek
a venni, vagy eladni akar, ha al- 
lut keres, a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredménye

vetőmagjai
CSANAK JÓZSEF K. Rt. füszerüzletében kaphatók. Telefon 70.

gyönyörű kivitelben, 
gyári áron,

csakis nagyban
PLANTA FAÁRUGYÁR R. T.

Budapest, VII Dob-u »0-

tér 
állt 
Rlt

kö:

Igmandi kúrák otthon. — Hosszú élet, jő kedély, munkakedv 
MMÍTcHMimHuim'S“ anyagcserével. Emésztési hiányoknál reggellzés előtt fél pohár SCHMID I HAUER fele IgmánŐI keserüviz a gyomor és belek működésének 
biztos és természetes szabályozója (Sok esetben elegendő már néhány evőkannállal is) Kapható 
minden gyógyszertárban es jobb füszerüzletben.
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A magyar főiskolai ifjúság sikraszállt 
a numerus claususért

Nem engedik megdönteni az egyetlen fajvédelmi törvényt 
A zsidók arányszáma minden egyetemen nagyobb a meg­

engedettnél
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

fejlett technika ismét tágult tüdővel 
uja a jerichoi kürtöket. Minden 

Midasági apparátusukat, propaganda 
felkészültségüket, lőlekmérgező szó- 
lamaikaf latba vetik az egyetlen faj- 
ddelmi törvény: a numerus clausus 
lerombolása érdekében. Nem riadnak 
vissza a külföld előtti rágalom had­
járatoktól — nem a hamis beállítá­
soktól.

Pedig ez a szakadatlan támadás 
alapjában véve nem egyéb, mint a 
közvélemény figyelmének elterelése. 
Támadó fellépésükkel el akarják te­
relni a figyelmet arról, hogy hiába 
hoztak a nemzeti célok megvédése 
érdekében tételes törvényt, mert

a törvény végrehajtásáról 
és annak pontos betartá­
sáról kellőképen gondos­

kodás nem történik.
A jogrendért kiabálók elfelejtik 

azt, hogy az Igazi jogrendnek a ki­
hirdetett tételes törvények pontos és 
lelkiismeretes betartásán kell nyu­
gtám.

Ezeknek a tarthatatlan jogrendi 
absurdumoknak hatása alatt a buda- 
pesti jogászok „Werbőczy* bajtársi 
egyesülete hiteles statisztikai adatok 

; alapján memorandumot készített, 
| melyben a numerus clau’ust ért sé- 
| relmek felsorolásával rámutat az 
I igazi helyzetre.

A „Verbőczy" Bajtársi Egyesület, 
a fölöttes „Turul* Szövetség jóvá­
hagyó tudomásával memorandumává 
megkereste az összes ifjúsági 
társadalmi szervezeteket, hogy

a kötelező védekezés ál­
láspontjára szólitsa őket.
Ez a memorandum többek között 

ezeket mondja;
— „Ns amikor a numerus clau- 

sassal szemben, a fennálló tételes 
törvény dacára, napról napra újabb 
«» újabb támadások hangzanak el, 
W a kormánypárti, mint a bal* 
oldali ellenzéki képviselők soraiból 
is — és amikor ezek ellen a ke- 
resztyénpárli képviselőink kis cso­
portján és a derekasan küzdő ke- 

sztyén sajtónkon kívül, senki sem

„ Úrul Szövetségbe tömörült buda-

£ “ ‘ eS^0S álláspontját ha- 
Mzottan leszögezni - ős mind- 
£1/®- erkölcíi 81aP°n áll<> 
mecim-a.” társadalmi szervezetek: t 
dolkndA« !’ meyek kiSonló gön- 
juS Sb? / “erazet> cS’ok diadalra 
Egvten fi deké,ben munkálkodnak.

" en 6 megkereséssel
Wkirjük é. felszólítjuk 
’«« « numerus d.usus 
etartasanak és megvédé­

sek érdekében • Ief- 
h“tarozottabb állásfogla- 

lásra.
a numerus *—%k6rdéso nemcsupán az ifjú.

í

9

és

az állat*
a képző-

ság kérdése, hanem létkérdése az 
egységes keresztyén társadalomnak is.

Jelen pillanatban a numerus clau 
susban, a törvény védelme, az egye 
temekről és főiskolákról kikerült ge 
nerációk szellemi mentalitását — 
nemzeti alapon — hazafias irányban 
biztosítani követeli. Ennek dacára a 
törvény szellemével szemben (lásd 
Magyar Statisztikai Szemle) 

átlépték a törvényszabta 
határokat

mert a budapesti egyetemen 7 9% ; 
a debrecenin 15'2%; a pécsin 48 7%; 
a szegedin 14 8; a műegyetemen 
8'9%; az ország összes jogakadő 
miáin 10 2%; a bánya és erdő 
mérnöki főiskolán 0 0%; a gazda­
sági akadémiákon 0'6%; 
orvosi főiskolákon 3'8% 
művészeti főiskolán 9 8%; a po’g. 
isk. tanárképző főiskolán 1'8% volt 
a legutolsó kimutatás szerint a 
zsidók aránya.

Tehát a kevősbbő népes főiskolá­
kon kívül a zsidó hallgatók arány* 
száma több a megengedett 6a/t-nál. 
Annak ellenőre, hogy a mai Csonka- 
Magyarországon a zsidóság aránya 
csak 5 9%-ot tesz ki, mégis oz 
összes jóiskolákon számarányuk 
1T3°/o ig emelkedett.

A zsidó hallgatók számaránya a 
legutóbbi időkben arra a nivóra 
emelkedett, amint az a numerus 
clausust még nem ismerő 70 es 
ivekben állott, mikor is arányszámuk 
13'8% volt; ez az arányszám azután 
az 1879/80 tanévben már 20'5% ra; 
1883/84-ben 204%; 1913/14 ben 
25‘2% ra emelkedett; 1917/18 ban 
31'8%; 1918/19 ben pedig elérte a 
maximumát 36'4°/o-ot.

Ezután vívta ki az ifjúság a nu 
merus clausust; amikor 1919/20 ban 
a zsidóság számaránya 5'7% volt 
az egyetemen. Azóta

ismételt visszaesést kell 
észrevennünk,

mert a következő tanévekben, vagyis 
1920—21-ben 12%, 1921—22 ben 
12%, 1922-23 ban 11.6%, 1923— 
24-ben pedig 11.3% volt az arány­
számuk.

Mindenekelőtt leginkább az or 
vasi pálya vonza a zsidókat, mert 
itt 18 7% kai képviseltetik magú 
kát. — Második helyen a jogi kar 
következik 12% zsidóval, utánuk a 
bölcsészeti fakultás 10 6% kai: a 
műegyetemiek 89%; a közgazda­
ságtud. karon 8% a zsidó; a gyógy­
szerőszi karon 7'7%. Ezzel szem 
ben az 1917—18. tarővben a me­
dikusok 51'6%-a, a műegyetemis­
táknak 37'3%-a, a gyógyszerő­
szeknek 34%, a jogászoknak 21%-a, 
a bölcsészeknek 20'5% volt a 
zsidó.

A pécsi egyetemen az orvosi kar 
az, melyen a zsidó hallgatók túl­
nyomó nagy árányszáma feltűnő:

1923—24-ben ugyanis 59%» 
sőt az előző tanévben 63.8% 

volt a zsidók aránya, 

?0MÁNCEPÉNyEK
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mig a bölcsészeti karán 39°/o, a ioizi 
karán pedig 18.9% kai terhelték túl 
a megengedett 6% ot.

Mi a budapesti jogászok „W%-- 
böczy bajtársi egyesülete zászlónkra 
lrJuk a jelszót: „Az egyetem auto­
nómiáját szent tiszteletben tartja, de 
a numerus clausust nem hagyjuk

Elhatároztuk, hogy az 1919. és 
^U-as évek magyar ifjúságának méltó

ötmillió dolláros külföldi kölcsönt kap 
Debrecen városa

S^eLdán dé,elölf a,áirták az előzetes szerződőst
(4 Hajduföld iudósitójától.) Deb­

recen város tanácsa tegnap, szerdán 
délelőtt rendkívüli ülést tartott, 
amelyen igen fontos döntések tör­
téntek

a külföldi kölcsön ügyében.
Ugyanis a város, mint ismeretes, 

már hónapok óta tárgyalásokat foly 
különböző külföldi pénzcsopor­

tokkal kölcsön felvétele ügyében. 
Nemrégiben ogy nagyobb amerikai 
Pénzcsoport köicsönajánlata érkezett 
a városi tanácshoz, valamint a pénz­
csoport teljhatalmú megbízottja is 
megérkezett Debrecenbe, s tögtön 
tárgyalásokat kezdett Debrecen vá­
ros vezetőségével, 
felajánlva 5 millió dollár kölcsönt.

Az 5 millió dollár kölcsönért 7 
százalékos kamatot kér a pénzcso­
port ős 20 év alatt kell visszafi-

Tömeges soronkivüli előléptetések 
lesznek májusban a Máv-nál

(4 Hajduföld tudósítójától.) Az 
egész ország vasutasságát nagymér­
tékben érdekli, hogy miként fog 
elintéződni a májusi előléptetések 
ügye. Erre a kérdésre vonatkozólag 
a legilletékesebb helyen a Hajdu­
föld munkatársának a következőket 
mondották:

— Azok a hírek, amelyek arról 
szólanak, hogy az őszi előléptetések­
hez hasonlóan a szokásos májusi 
előléptetések alkalmával is csak 
automatikus előléptetések lesznek, 
nem felelnek meg a valóságnak, ügy 
tudjuk, hogy a Máv. igazgatóságá­
nak komolyan elhatározott terve, 
hogy a május elsejei érvénnyel

tömegesebb soronkivüli előlép­
tetésekkel javít tisztviselőt egy- 

részének helyzetén.
Azok a híresztelések, hogy a szanálás 
miatt sem lehetnek soronkivüli elő­
léptetések, szintén nem fedik a va 
lóságot, A Máv. most önálló keres­
kedelmi vállalat, amelynek most 
önállóbb joga van tisztviselői és al­
kalmazottai sorsának intézésében.

— Az előléptetésekkel a Máv. 
igazgatósága a köztisztviselők elő 
legéért is, amelyet a vasulasságra 
nem terjesztett ki,

rekompenzálnl akarja embereit.
Tudatában van ugyanis annak, hogy 
az előleg ügyét pusztán azzal, hogy 
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Likőr, Cognac, Pálinka, 
Pezsgő, Bor és Csemege­
szükségletét Sándor és 
József napra a legolcsób­

ban beszerezheti a

utódaiként az általuk kivívott tör­
vényt megdönteni nem engedjük I

Felhívunk minden magyar ifjút és 
öreget, hogy bennünket ebben a ret­
tenetes küzdelmünkben támogas­
sanak.

Eddig a memorandum. E memo- 
randumban felsorolt adatok úgy hisz- 
szük, világosan mutatnak rá a mü- 
orditozók hazugságaira. (— lyb—) 

zetni, illetőleg letörleszteni.
Az igen előnyös ajánlatot a városi 

tanács mai értekezletén elfogadta, 
illetőleg a megbízottal

előjeles megállapodást kötött
a kölcsön felvételére vonatkozólag. 
Egybon kimondotta a tanács, hogy 
az ügy adminisztrációs részének le­
folytatását a lehető legrövidebb idő 
alatt keresztül hajtja, mert a köl­
csönügylet végleges perfektuálása 
úgy a városnak, mint az amerikai 
pénzcsoportoknak sürgős.

Éppen ezért a tanács rövidesen 
összehívja a jog ős pőnibizottságot, 
hogy foglaljon állást ez ügyben s 
utána rögtön

rendklvfiii közgyűlést tart a 
város,

meg sem várva a március 28 ra ki­
tűzött rendes közgyűlési terminust.

a vasutasok üzemi részesedést kap 
nak, elütni nem lehet.

— Az igazgatóság ezideig még 
nem adott utasítást az előlépteté­
sekre vonatkozó javaslatok megté­
telére, de azt most már mindennap 
várjuk. Az üzletvezelő is olyan fel­
hatalmazást jog kapni, amely sze­
rint a segédtiszti és altiszti karban 
is előléptetések történhetnek.

Suchard csokoládé,
Sage, Taplóba, Zabpehaly, Eredeti 
francia Cognac, Teáh és Rumok

legkiválóbb minőségben csakis

FÉtEDVHflZVHáL
Piac-usca 65. szitu alatt.

Káváélrezök örömmel fogyasztják a

„FÉLEGYHÁZY
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192S ■irclns 18 (Cstttörlök) 
Prof.: József. Kalh.: József. 

A leteorologiai intézet Jelentés« 
Hazánkban he'yenként még mindig erős 

északi síelek uralkodnak Az éjjeli hő­
mérséklet minderitltltt —5 fok ala esett és 
legalacsonyabb volt M agyaróván tt —8 
fok.

Időprogoóiis : Tu'nyouiőau száraz idő 
erős éjjeli faggyal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeuin: 9—12 tg, ?—4 ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgalatot 

tartanak: Kossuth. Nap, Isteni gondviselés 
. Rákóczy Ferenc. Csillag, Mátyás király

■■
— Ai Ébredő Magyarok Egyesü 

Jetének pailagl csoportja 21 én este 
ismerkedési estélyt rendez a Lékody 
vendéglőben, ahova ez alkalommal 
az egyesület férfi és nő tagjait 
»«Ívesen látja a vezetőség. Ezrei a 
hírrel kapcsolatban említjük meg, 
hogy a március 15 iki vármegyeház.! 
ünnepségen K. Voilh Ilonkának nem 
az EME debreceni, hanem a p.illagi 
csoportja adott át gyönyörű virág­
csokrot.

— A Kormányzó részvéttávirata a 
Tllia Családhoz. A Kormányzó öz­
vegy gróf Tisza Istvánná elhunyta 
alkalmából az elhunyt nővéréhez, 
özvegy Ztyk Károlynéhoz a követ­
kező részvéttáviratot intézte : Mély 
megiiletldéssei értesültem a nemzet 
halhatatlan emlékű fia, gróf Tisza 
litván özvegyének gyászos elhuny- 
Uról. Ezen szomorú alkalomból az 
egész család előtt bensőséges rész­
vétemnek adok kifejezést. Horthy.

— Vármegyei közgyűlés. Hajdú­
vármegye törvényhatósági bizottsága 
március 28 án, szombaton délelőtt 
9 órai kezdettel rendkívüli közgyű­
lést tart a vármegyeháza dísztér 
mében.

— Halálozás Benedekfalvi Luby 
Béla földbirtokos, volt országgyűlési 
képviselő március 16 án délután 5 
órakor 6T éves korában elhunyt. Az 
elhunyt földbirtokost nagyszámú és 
előkelő rokonság gyászolja. Tome 
tése március 19 én lesz Nagygócén, 
ahol a családi sírboltban helyezik 
örök nyugalomra.

— Jön a Nibelungok.
— Programmváltozds a Népszóig 

Főiskolán. Gróf Tisza Istvánná ha- 
iála miatt csütörtökön az egyetemi 
oktatás szünetel. A gyászünnepsé­
gekre való tekintettel a Népszerű 
Főiskola dr Bodnár János egyetemi 
tanárnak .Az égés kémiája“ c. elő 
adását péntekre halasztotta. Az ér­
dekes előadás tehát pénteken d. u. 
5—7 lesz az orvoskari vegytani in­
tézet előadóiéimében (Simony i ut 
16., tanítói árvaház középső pavii- 
lonja, földszint).

— Koreikedök és Iparosok or­
szágos nagygyűlése, a Hajduföld 
már ismertette a debreceni keres­
kedők és iparosok szövetkezet­
ellenes mozgalmát, melynek érde­
kében március 22 ód, vasárnap dél­
után 3 órakor Budapesten a Keres­
kedelmi és Iparkamara dísztermében 
országos nagygyűlést hívtak rgybe, 
A vidékről eddig 60 érdekképvise­
let jelentette be csatlakozását, 
Debrecenből pedig százan százövenon 
vesznek a nagygyűlésen — Ezzel 
kapcsolatban az Ipartestület és a 
Kereskedő-Társulat felhívja mind­
azon tagjait, akik a részvételt elő­
zőleg bejelentették, hogy az emlí­
tett helyen már fői 3-kor jelenjenek 
meg. A nagygyűlés után a Royal- 
disztermében ismerkedési estély lesz, 
és a küldöttség hétfőn délelőtt fogja 
átadni határozatát a szakminiszte 
ráknak.

— Barnis vad miatt hat hónapi fogház. 
Puskás Ferencné debreceni mosóasszory 
feljelentette a hatóságok előtt 1 okai Gyula, 
Kiss István és Szőllőai Sándor katonákat, 
hogy a vörös világ alatt Csúcsánál ra. 
holtak, fosztogattak, az oláhok számára 
kémkedtek. A feljelentés nem nyert bei- 

i gazolást, mire Puskáimé ellen megindult 
a büntetőeljárás. A debreceni kir. törvény­
szék Koháry József elnöklete alatt működő 
büntetőtanácsa szerdán vonta felelősségre 
és hamis vád büntette miatt hat hónapi 

. fogházra Ítélte. Kádár ügyész su'yosbi- 
lésért, Puskásné enyhítésért fellebbezett.

— Jön a Nibsiungok.
— A marokkói sáska és a mezei 

pocok elleni védekezés, a marokkói 
sáska fellépése ebben az évben is 
előreláthatólag nagyobb mértékben 
várható, ezért a fö'.dmivelésügyi mi 
niszter a szükséges óvó intézkedések­
nek és irtási munkálatoknak kellő 
időben való foganatosiíhatása végett 
Békés, Bihar, Hajdú, Heves, Jász* 
nagykunszolnok, Pestpilissoltkiskun, 
Borsod, Gömör. Kishont, továbbá 
Szabolcs, Ungvár vármegyék alis­
pánjaihoz és Debrecen törvényható­
sági joggal felruházott város tanácsá­
hoz rendeletet intézett, amelyben 
azon községek és városok határainak 
állandó hatósági felügyelet alá való 
helyezését rendelte el, ahol a ma­
rokkói sáska máv az előző évokboi 
is károkat okozott, úgyszintén, ahol 
előfordulása várható. Ugyancsak a 
mezei pocoknak a múlt óv őszén és 
ez év elején óriási mértékben való 
elszaporodására való tekintettel ha­
sonlóan az országos pocokjárás meg­
előzése végett a miniszter felhívta 
valamennyi varmegyei és városi tör­
vényhatóság el«ő tisztviselőit, hogy 
a gazdaközönséget a pockok tavaszi 
irtására figyelmeztessék.

— Bányakataszlróía Amerikában 
ölvén halottal. Newyorki jelentés s?e 
rlnt Fairmoutban (Virginia) a Bothle 
hem Mines Corporation Müvek egyik 
szénbányájában robbanás történt, 
amely mintegy 50 bányászt elteme­
tett. A robbanás oly heves volt, hogy 
három mértföldnyi területen meg­
rázkódtatta az épületeket.

— Hem jó ai embernek egyedül lenni. 
Török András 78 éves nagykoreki »eztalos 
mester tegnap öngyilkossági szándékból 
felakasztotta magi' * mestergerengára. 
Mire tettét észrevették és levágták a kö­
télről, már Elszenvedett. Tettét, mint hátra­
hagyott leve ében írja, eletuntságból és az 
egyedüllét miatt követte el, mert szerinte 
nem jó az embernek egyedül lenni. Az 
ügyész.-ég a temetési engedélyt megadta.

—Cserkész szülői értekezlet. A 
cserkészkerülot csütörtökön délután 
6 órakor a református fögimn. ta 
nácstermében szülei értekezletet tart, 
melyen a nyárra tervezett olaszor 
szági ut kerül megbeszélésre.

— Legújabb párisi divat. A hölgy­
közönség osztatlan érdeklődéssel 
várja az angol és francia divat 
alakulásait. Az összes angol és 
francia divatlapok legújabb számai 
már megérkeztek és nagyválasaték- 
ban kaphatók Csátby Rt nál, Piac­
utca 8. szám.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka, Sztepanov, Darabos utca 41.

— Havazások a Bánátban. A Bá­
nátból érkező jelentések szerint ott 
három nap óta olyan erős 8 hava­
zás, amilyenbe évek óta nem emlé­
keznek az emberek.

— A debreceni Kereskedelmi Ka 
mara az aranymérleg bevezetése 
mellett. A debreceni Kereskedelmi 
és Iparkamara több nap óta magas 
színvonalú értekezlet keretében tár 
gyalja az aranymérleg bevezetésének 
kérdését. A szerdán tartott értekez­
leten többek között dr lllyefalvy 
Vitéz Géza egyetemi tanár, Dresd­
ner Ármin és Versényi Tibor rend­
kívül magas színvonalú fejtegetésben 
szólották hozzá a kérdéshez. Végül 
is a Kamara többsége az arany­
mérleg bevezetése mellett foglalt 
állást.

— A Kalapüzem értesíti a vevő­
körét, hogy a tavaszi szalmakalap új­
donságok megérkeztek és az átalakí­
tásokat megkezdtük. Piac*u. 9.

— A Salvator sör erősít, táplál, 
gyógyit. Ez a valódi, müncheni sör­
különlegesség frissen csapolva csak 
a Bikában és az Angol Királynőben 
kapható.

— Jön a Nibelungok.
— Debrecen város régi és uj 

belsőségeinek ős telepeinek uj tér­
képe most jelent meg Antalfy könyv­
kereskedő kiadásában, ára 36.000 K. I 
Kapható minden könyvkereskedés­
ben.

színhez
Műsor:

Csütörtökön Tüzek, színjáték. Premiere. 
Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bér- 
lelszünct.

Pénteken: Tüzek, színjáték. Premiere. 
Cask felnőtteknek. Darvas Lili m, v. Bér­
letszünet.

Szombaton : Goldstein Számi, burleszk 
operette Fenyő Inna és Faludi Kálmán 
m. v. Bérletszünet.

Vasárnap délután: A kis kadét, 
rette. Olcsó helyárak.

Este: Goldstein Számi, burleszk 
rette. Fenyő Irina és Faludi Kálmán 
Bérletszünet

Darvas Lili
Szerdán este a Csokonai-szinház 

nézőtere szinültig megtelt egy ideg­
szenzációkra éhes embertömeggel, 
hogy kitörő tapsviharral és szokatlan 
lelkesedéssel ünnepelje azt a művész­
nőt, akit a fővárosi színházi heti­
lapok ma mindenek fölött állónak 
emlegetnek, akit ma mindenki ismor 
és akit Darvas Lilinek hivnak. 
Ugyanez a közönség, mely a mű­
vésznő megjelenésekor túlságosan is 
szubjektív léleknek mutatkozott, az 
előadás folyamán szemmelláthatólag 
hidegülni kezdett és az obiigát ki­
hívásoktól eltekintve, kimondotta a 
rideg magatartásnak legtárgyila- 
gosabb és legszigorúbb kritikáját.

Ezért a kritikáért kár volt a fő- 
i varosból vidékre jönni . . . Megen- 
i gedjük, hogy Budapest közönsége és 
í s-zinmüvészeto egészen más, mint a 
I debreceni, de — bocsánat az udva-

ope-

epe­
in. v.

riatlan véleményért — magunk sam 
I tudtuk a vendégmüvósznö játékában 

a kivételes és megkülönböitetö niü 
vészetet felfedezni. Mi azt reméltük 
bogy a válóperes hölgy alakjában 

I egy uj Varsányival vagy Gomba­
szögi Fridával fogunk találkozni 
akinek kifinomult lelkivilágából » 
művészi érzékeltetés ezernyi variá­
ciója ömlik a fekőbbrondü művészet 
kiapadhatatlan forrásából. Nagyon 
csalódtunk. Láttunk egy igen jó drá­
mai szinésznőf, akinek játékából még 
a legáltalánosabb lelki motívumok L 
hiányoznak. Alakítása csak az átla­
gos jóig ős a felületes érzésekig fuj 
emelkedni, — közötte és a szerep 
között nincs meg a belső harmónia 
— igy a válóperes hölgy elcsépelt 
figurájából szürke és mindennapi 
pesti asszony válik, aki egyremásra 
kiesik szerepéből s meghazudtolva 
a való élet, sőt az idegkórtannak is 
az okait, — úgy váltogatja a hisz­
tériát a legegészségesebb szentíinen- 
talizmussal, mint egy ügyvéd fele­
sége a különböző ruhakreációkat.

Darvas Lili a Válóper es hölgy 
lendületes jeleneteiben ezeket a 
tulajdonokat rögzítette a publikum 
szemei elé. Az előadás sikerének 
oroszlánrésze Rajz Ferencet illeti 
meg, aki önmagát felülmúló művé­
szettel és egyre fokozódó erővel 
játszotta meg hatásos szerepét. A 
többi szereplők látható igyekezettel 
segítették elő a kissé vontatott 
vígjátékot, melynek özönvizel.étli 
témája operettszerü felépítése és 
özönvizelötti trükkjei megfeküdták a 
hűvös hangulatot. (/«.)

S.lnházak is aozgOazishAzsk kSzieaéuys 
Caokanal-sxlnhái

A Darvas Lili eatékre már csak 
korlátolt mennyiségű jegy áll a szín­
házi pénztár rendelkezésére és igy 
ajánlatos azokat előre megváltani.

Az óriási, rég nem tapasztalt siker, 
melyet Goldstein Számi aratott, arra 
indította az igazgatóságot, bogy a 
darabot szombat ős vasárnap estére 
újból műsorra tűzze ős igy akiknek 
nem volt alkalmuk a darabot és 
Faludi Kálmán szenzációs alakítását 
megnézni, most végig kacaghatják 
ezt a nagyszerű burleszk operettet.

Faludi Kálmán szombat és vasár­
nap este újból eljátsza a Goldstein 
Számit.

Brázia-moigó
Sulamith, remek zenéjü mozi- 

szkeccs.
Vígszínház nosgé

Jókai örökbecsű regénye az Arany­
ember. Kísértő: Sepertem eleget, 
burleszk.

Apolló-mozgó
Chicágó égése, megrázó felvételek 

a város pusztulásáról. Kísérő Buster 
Keaton és Fatty találkozása, bur­
leszk.

Jönnek: a Titokzatos idegen, Egy­
szer minden asszony, Éjjel 11—12 
órák között.

TOBBTERMELES
EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK ÚGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG

MEGBÍZHATÓ és elsőrendű konyha­
kerti, GAZDASÁGI ÉS VIRÁGMAGVAKAT 

HASZNÁL VETÉSI CÉLRA

KONTSEK GÉZA
K. R. T.

KOSSUTH U. 15. TELEEON 22, SZ

TESTEDZÉS
Keltős bajnoki mérkőzés a Nagy­

erdőn. Érdekes mérkőzések kerül­
nek vasárnap lejátszásra a DTE 
nagyerdei sporttelepén. A bajnoki 
tiszta élőn győzelmesen haladó 
NyTVE-t látja vendégül a DEáC 
jóképessépü csapata. Sportkörökben 
rendkívül nagy érdeklődéssel néz­
nek a mérkőzés elő. Érdekes mér­
kőzésnek ígérkezik a DTE—DMTK 
találkozása is.

Szolnok Játszik Hyirenháza helyett Ko 
lozsvár válogatott csapatával. Eszerint hus- 
vét első ttapján Debrecen, másodnap 
Szolnok válogatott csapata lesz Kolozs­
vár válogatott ellenfele.
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ÄkmJAi Ügetőtéri pálya DKASE — 
, tóvárosibird. Előzőleg DKASE NyKnvsC° II Szántó Zoltán. Nagyerdei 

jl-DVbv npAC_NyTVE, fővárosi bíró, 
nTE-DMTK Tamássy László délelőtt 
BTg ni nMTK ifi Zöld István Nyir- 
Ü1Eé J' BőrM—Nagytá'lói SE Kerekes 
,gy? KisvK KSE-KIKSE Káldy Zsig- 
mond. Kisvárda KTE-BUSE fővárosi 

bl4 DláSE csütörtökön n?gy trénin- 

^Lbdaruaó biräk összejövetele A keleti 
.*■?*, "labdarugó bírái szombaton es e 
x fa órakot a Roys ban fehér asztal mel- 
" .9 lírátsíaos összejövetelt tartanak, 
±1v n több kérdést is megbeszélnek, 
í Hozzátartozókat, vendégeket szívesen

DiáSE labdarugó szakosztálya csü- töíökón este 8 órakor a Royaiban levő 
Klubhelyiségében ülést tart.

A UTE labdarugó szakosztálya ma, ctü- 
töriökön a Pannónia éttermében este 9 
órakor ülést tart.

Sodorjon

JANINA
papírt

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben) __
Bankok: j

Angol-Magy. 34 
Atlentice — 
Bosny.agrár 58 
Földhitel 166 
Hazai 110
Hermes 15.
Hungária — 
Agrár 50
HSzlavon. 75 
LiyodB. 1100 
Magyarhitel 412 
Ingatlan 194 
Cseh 17.
Forgalmi 38 
jelz. 42.
Kér. Hitel - 
Leszámítoló 66 
Amerik, b. 700 
Német 24.
Olasz 20
Közp jelz, — 
Városi —.
Merkur —.
Nemz bank 24. 
Osztr. Hitel 157, 
Keresk. 1120 
Wiener B 107
Takarékpénztárak
Belvárosi 29 
Lipótvárosi — 
Egyes, fővár. 62 
Magy. Ált. 115 
Moktár 185
Pesti hazai 2665 
Kőbányai —

Biitositék
1. Magy. 6900 
Fonciére 120 
M-francia 225 
Jég 91
Pannonia 1550 
Pátria —

■almok
Back 50
B-miskolci 211 
Concordia 43. 
Békéscsabai — 
Első Bpest 139 
Törökszotm. 31 
Gizella 73
Hungária 115. 
Kiraiymalom —

1 Viktória 289.

Transzdan. 48
Bányák és téglás
Bauxittröszt 410
Beocsini 100J
Borsodi 60
Lörinozi 40.
Csep.tégla —.
Gement 79
Szászvári 712
Kohó 317
István 17.
Dräsche 105
Magnesit 1615
M. aszfalt 76.
Á. Kösz. 3190
Kerámiai —
Móri szén —
Nagybát. 77
Salgó 548
Sajokondói —
Újlaki —
Unió 9
Urikányi 930

lyomdák
Athenaeum 8J
Fővárosi 3
Franklin 46
Globus 27.
Kunosai —, 
Pállasz 126 
Révai 45
Rigler 65
Stefaneum 3000
Ujságüzem 5.
Vau éa gépgyárak
Bródi vagon 250u 
Koburg —.
Corvin gép 7.
Csáky 18.
Gépgyár —
Fábián 60
Fegyver 680
Fémkeresk. 98
Franki 46
Ganz-D 285)
Ganz vili. 1100
Kistarcsai 45.
Györffy —.
Hoffher 104
Kaszab 26.
Kissling 4.
Kühne 30.
Láng 88
Lipták 22,

Gép és vaíut 31 
Magyar aoó: 155 
Helga fém 100 
Mérleg 11.
Motorgyár 25. 
ólom 15.
Chandvir 150 
Vegyipar 15. 
Vagongyár 45. 
Palágyi 5
Rex —.
Rima 140
Roessemana 40 
Rotmüller 3 
Schlich 44 
Schuller 35‘ 
l’endlorf 58.
Vulkán 43
Wörner 10.

Textilipar
Textil 4
Gyepjumoso 36, 
Szövökötä 32 
Goldberger 115 
Győri textil 23 
Juta —.
Karton 67
Kender b2
Pamut 190
Szegedi 410 
Unió textil 5.

Vegyipar
Chinoin 7
Danica 71
Diana 17,
Spodiutn 100 
Flóra 50
Hung.mütr, 113 
Keleti 41.
Klein és Fia 3.
Klotild 29.
Szikra 34.
Török 37.
Wander 30 
Szénkéneg —. 
Labor —

KtUSafélék
Bárdi 13.
Boni 55
Brassói 280
Corvin film 5 
Dorogi 18,

| Dunántúli 49 
(Papíripar 31. 

jlFelten 1060

jyöri bőr 95 
Hangyaipar 19 
Kábel 3 '50 
Király autó 10 Ó 
JstermelS 191 
Gummi 3 8 
Német m. 131 
Vasat forg. 192 
nterrexim 14, 
Star 55
Telefon 153 
Turul cipő — 
Unió színház 27 
Szolnoki 2
Zagyvaoáifal 6. 
Turul Tem. —

Cukorgyárak
Délcukor 495 
Horvát —
Cukoripar 2210 
Mezőgazd, 285 
tfezöhegy. 119 
Stummer 1755

Élelmiszer
Cinner —.
Fiumei —
Fruktus 4.
Halkeresk. 21, 
Szalámi —
Óceán 15.
Püspöki 22. 
Tokaji —
Villányi 40
Gáz és villamos. 
Alt. Gázizzó 10. 
Ált, Lógsz. 495 
izzó 912
Just izzó 700.
Auer 1000
Plőbus 80
Vasm. vili. 108 
Lámpa 115

Olajmiivek
Marosi petr.— 
Olajipar 70 
Sör és szeszipar 
Baróti 500
Részv.-sör 350 
Temesi sör 150 
Fővárosi sör 30 
Gschwinet 195 
Győri szesz 10 
Keglevich —. 
Királysör —

Polg. Sör — 
transz 47
Pannonia a 15 
l'emeai sz — 
Szálloda, gy.flird» 
Hungária — 
Royal 175
Sgisz 53.
Ligetszanat 17 
Sohwartzer — 
Lukács 11.

Faipar:
Mercurfa 1 
Cserző 14
Oharaszti 1100 
Egy. fa —,
Funiargyár 10. 
Guttman;) 56) 
Hazai 72
Honifa —
Körösb 4
Kronberger 8 
Ligunta T. 18. 
Hitelfa 12
Magy,-Am. 7 
Erdő 700
M. Loyd —
Mslomsoky 8. 
Nemzeti 4)5 
Gichtig 100) 
Ofa uj 467.
Rézbányái 47 
Szlavónia —• 
Thék —
Nasici 1730' 
Vktoria 1500.
Zabolai 11
óentai —
Erdőöirt. —
Közlekedési váll.
Adria —
Atlantiéi 22
Közúti —.
Város 62
Búr 188
Déli vasút 53
Mefter 181
Levante 154
Mskolci 113 
Nova 190
Államvasut 412 
Tröszt 155

R TŐZSDE
Magyar korona 0.00713/4. 

Zürichi zArist
Newyorir 518‘/a, London 2479Miláné 

2112-, Pária 269.1-. Brüssze 2627, Prág» 
1540, Budapest 0.007/"/,, Belgrad 83211 
Bukarest 252—, Hollandia 207.—, Varsó 
109, Berlin 123—, Bécs 73.—, Szófia 
877.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devlzaartoiyamokröl
Dollár 71930—72550. angol font 344000 - 

347000. hollandi forint 28513-28789, 
francia frank 3762-3785, svájci 'rank 
13814 -13968, cseh koron-» 2119 -2139 >ei 
347 - 349, lira 2950-2968, dinár 1135 - 
1155, osztrák korona 101'55—102’15 fillér 
Napoleon arany — pénz.

Terménytflzsde zAriat
A tengerentúli piacok lanyha ságának 

következtében az irányzat a mai termény­
tőzsdén lanjhi volt. A búza 15, a töobi 
cikk 5000 koronával esett. A forgalom egy 
cikkben sem volt jelentékeny.

Hivatalos trak. 76 kilós tiszavidéki 
búza 463 -465-, egvéb 469-463, 77 
kilostíszavidiki468—470—, egyéb 465 - 
467—, 78 kilós tiszavidéki búza 473- 
475—, egyéb 470—473, rozs 415— 
420—, takarmány árpi 340—360, sör- 
árpa 450 -470, köles 250—260, zab 425 — 
430, tengert 2 30—237—, korpa 205 — 
210.

KERÍTÉS SODRONYFONATOK 
KAPAK ::: ÁSÓK ::: LAPÁTOK

BÉSZLER ES DAVID 
vaakeroskedése, Plac-u 7. 
Tulajdonos : DÁVID JAKAB.

EGYHÁZ TÉR UDVARBAN I I

MOLNÁR OSZKÁR 
iró-, varró , kerékpár-, grammot ngépek 

valamint gyermekkocsik 
nagy javítóműhelye

Mindenféle alkatrészek raktáron, l
Telefon IS-33 . i

BAKSÖR
csapolását a

6 AMBRINUS
már megkeadte I

Legolcsóbb bevásárlási forrás : 

CSILLAG TESTVÉREK 
rövidáru nagykereskedése, oüsoöri »a >ta 

mmcimf

FcDÉLLEMEZ, ELSZIfiETELÖ LEMEZ, 
FOLYAM» ÉS IÄINOENNBMÜ 

ÉPÍTKEZÉSI anyagos 
legjutányosabban 

beszerezhető

Wes Oilmos és Testvérénél 
Debrecen, Hatvan-u. I Telefon 308 

SZABÓ JÁNOS 
ÚRI SZABÓSÁGÁBA 

PÜSPÖKI PALOTA 
megérkeztek a tavaszi finom szövetek. 
1 zakóöltöüv finom gyapjúszövetből 
már 1,750 000 koronától Unom kain- 
garn szövetből már 1850 000 Któi 
készít méret után a legújabb divat szerin

POLOSKÁT
SVÁGB06AHAT, TÜCSKÖT, HANGYÁT

1
24 ór*n belül minden kitrlhe'Ja a 
r«reglrt4v»l — OlcsO arban kapható :
CTCDkl f estókű rletóben
O I PIAC . UCCA 1O
Garantál, mluössytl patkánylrtóból állandóan 
négy raktár — Vitet a> Arany Butival srem»en

M. Nagy Mihály

lói és térti halapoli nasy raütára 
Csapó u. 17. (Színházi átjáró) 

Átalakítások pontosan eszközöltetnek.
Telefon 10-38.

Uj női kalapok 60.000 koronától.

O I 
kosztümök, kábátok, uccal és alkalmi 
ruhák mograndolhatők hozzávalóval la 

Grünfeld Péterfia u. 19.

BÁLI
és mindenféle rőfös és rö­
vidáru cikkek legolcsóbb 
napi ánm beszerezhetők

Siabá és Zengewali
cégnél

Debrecen, Szentanna 5.

3 millió korona

Tűzifa
Hasáb házhoz szállítva......................... 40000 K
Aprítva házhoz szállítva......................... 48000 K

la porosz szén
telepen átvéve 92000 K métermázsánként a 

KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN

Megkezdődött a nagy tavaszi vásár az 
ARANY BIKA DIVATÄRUHÄZBAN 
bika épület piac-u.

jutalomban
részesül, aki nyomára vezet a f. hó 5-én Piac-ucoán elveszett 
fehér gyöngysort megtaláló bitcsesz nadrlgos, barna láb 
siárvédöt, felső szürke kabátot viselő férfinak. Ha megtaláló 
a gyöngyöt bárki által beküldi, a fenti jutalmat azonnal meg­
kapja. Ha esetleg a gyöngyöt valaki megvásárolta, úgy a vevő 
— mivel kedves emlék — teljes vételárt és fenti jutalmat 
magkapja. Hatvan-ucca 35. szán, alatt. Lső emelet jobbra.

tavaszi újdonságaink
legújabb Covercoat, rlpsi, eolin, kosstümkelmék, 
kockái divataljkelncá, eponge gyapja delinek 

megérkeztek!
ihletünkben megtalálja a legújabbal, legszebbet — legolcsóbban I — Mosó delinek 
és voálok 1800'/koronától, prima cartonok 17000 koronától,jetitekben, vásznakban, 
mindenféle mosóárukban nsgyválaszték. — Tisztviselőknek árengedmény
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öt lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a | 
Bebreeicn Debreceni Féjgetlen Djsng, Egyetértői, Bajdotöld vagy Tiszán tali I 
Hírlap kiadóhivatalában vagy a CaSlby Ferenc Rt. (Piac ucca 8), vagy a He- 
fedfil él Sandor B T. (Piac ucca 34). vagy az Acxel Henrik (Piac ucca 24) 

önyvesbolijának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
Ixneretxég hiáiyában ezúton keresem a 

le kém leiét egy jószívű utieinber sze­
mélyi b<n .Hulló rózsa* jeligére a Haj* 

duföldhöz 3832
Vidéki urnák levele van az Egyetértésnél 

Ilonkától. 4018

Kereslet

Lakás

dál 
tál 
dot 
mo 
Ba 
léd 
est 
hal 
Jái 
KA 
1st 
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ref 
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Jói 
Be 
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B9 
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ref 
Bé 
jós 
ref 
Csi 
kot 
Kit 
Mi 
me 
bár 
Va 
gas 
ref 
Ne

Két bntoroiott piacuccai elegáns, modern 
szoba kiadó. Cim a Hajdutöidnél 477 

Kétixeméiyea buloioiott szoba kiadó. Thaly 
Kálmán-ucca 3. 476

ElcieréLém egy szoba-koryha speizból 
álló lakásomat hasonlóért a nagy állo- 
n ás közelében. Cim a kiadóban. 3767 

■cdai lakás, kétszobás, bútorozott, ki­
adó Hüvelyes 10, emelet. 4004

Egysierí szobát keres özvegy urinő bútor* 
ral, vagy anélkül Tímár ucca környékén 
április 1 re. Cim a kiadóban. 4011 

■így lelépést. vagy békebeli házbért fize­
tek két vagy háromszobáa lakásért a 
közp- ntban. Értekezni lehet Kandia u 
4/b alatt. 4036

Kizio bejárai« ucoai csinos bútorozott 
szoba hivatalnoknőnek, üzleti alkalma­
zottnak kiadó. Kossuth-ucca 61. szám, 
l sz. 8972

Ajánlat

leg 
áll 
50 
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les 
na| 
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Fontai tadoboxok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Öxv tanárnő kittinő kosztot adna azon 
magános urnák vagy úrnőnek, aki köz­
ponton lévő lakásából 2 modern szobát, 
konyhát részére átadna.

Fixetéxképtelen egyének békés kiegyezte- 
teset intézi Nagy Lajcs ügynöksége. 
Veres ucca 9.

A Fehér Ló étterein árai (Hunyady-ucca 1. 
szám); 4 fogásos menü 16 ( 00 2 fogá- 
sos vacsoramenü 155l0 K. Naponta vá­
lasztékos villás zóna reggeli 9000 Egy 
pohár ser 4000, 1 liter kecskeméti bor 
180(0 K. Tisztelettel Gazdagh József 

vendéglős. 3758
UytlBőleafék. Elsőrendű garrntált alma, 

köite, csemrge, meggy, szilva dió, birs, 
barack lerakat. Szabo tüvészkerti ker­

tésznél, Füvézskert-ucca 4. 3816
Ecetes és vizes uborba kapható úri ház­

nál kisebb tételekben is. Meszena-ucca 
26 Nagy Lajosné. 3994

Pénxe után legmagasabb kamatot fizet 
N»gy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi 
Vadalat. Veres-ucca 9. 3993

lói ruha varrónő házakhoz ajánlkozik, ott­
honi munkát is vállal. Bundi-u. 3. 4015 

Főtér mellett közvetlen igen forgalmas he­
lyen nagy üzlethelyiség kirakattal, pince 
helyiséggel, minden célra alkalmas, át 
adó. Máthé, Széchenyi-u. 55. j 4027

Hagy flynla Bikabétház József kir. herceg- 
ucca. Vállalok ruhahimzést, azsurozást, 
pikózást, zsebkendők azsurozását.gomb. 
készítést, kézimunka elörajzolást, mo- 
nogrammhimzést. 1397

Fiatal, szorgalmas ke eskedő kaucióval 
báimilyen állást elvállal. Cim a kiadó­

ban 4022
Ujkert, Andrássy-ut 24. a. szőlő és lakás­

bér et átadó. Értekezhetni lehet ugyan­
ott. 4014

Ólmot bármily mennyiségben vess könyv- 
nyomda Pia» 69.

fléplakalostannlé felvétetik Arany János a. 
87. Ebrenreich Sámuel. 3706

ló bizonyítvánnyal rendelkező német ne- 
veiőnö felvételik, Arany János-ucca 39. 
emelet 8826

Tanaié fizetéssel felvétetik ifj. Zelinger 
cimfestönél, Kálvintér 4 3804

Ki adná át a bérletbe Nagy Lajos központi 
irodája részére legalább két szobát, csak 
iroda céljára Piac-uccán, Csapó- vagy 
Kossuth-utcák legelején. Más helyeken 
nem megfelelő 1 Szives ajánlatokat kér 
a délelőtti órákban Nagy Lajos Iroda, 
Veres-ucca 9. 3995

26 millióval egy jómenetelü üzlethez társ 
kerestetik. Biztos megélhetés. Cím a Ti. 
szántuli Hírlapnál. 3025

lisxolg. ló leány, lehetőleg szakmabeli fel­
vétetik Klein festéküzletében. Arany 
János-u. 10. 4034

Fémszekrényt keres megvételre a Debre­
ceni Gazdasági Egyesület, Piac ucca 61. 
szám. 4016

Újkort, második járás, Jerikó-uccába csősz 
kerestetik. 4017

Ápolónő, gyakorlattal, a gyermekklinikára 
felvétetik. 4018

Tanuló, négy középiskolát végzett jóház­
ból való fiú tanulónak felvétetik. Wer. 
ner Sándor uridivatháza, Piac 72. 4010 

Kiaassiony német vagy magyar két gyér 
mek mellé felvételik. Péterfia 31 szám. 
Keresztépület. 4319

Eladás

tér
Alii
Rli

kö;
do:

Földbirtokra, tan) ára, a báitartáa minden 
ágában jártas középkora arinő gazd- 
asszonynak ajárlkoiik. Cím a kiadó­
ban. 4021

betörés
fii

Mielőtt

esik egy napra Magyarorsz<gan. 
Biztosítsa lakását, üzletét, áruját a

Középeurópai Biztositő 
debreceni vezérképvise ősége^k^? 
József vezértitkár, József kir hereto 

ucca 4. srám, Telefon 7-15 K’

MAGVAR 
RUHAIPAR 

DEBRECEN,

Bika szálló épület

A
HAJDUDOROGI 
PAMUTSZÖVŐ 
R.-TÁRSASAG

IMS. *vl march», hó 29-ón déleiat, 
fél 12 órakor tartja

évi rendes közgyűlését
Hajdudorogon, a részvény társaság telepén 

Tárgysorozat;
1. Az igazgatóság és felügyelöbizottság 

jelentése és az 19 4 évi mérleg megala­
pítása s a felmentvények megadása

2. Igazgat sági javaslat a részvénytár­
saság alaptőkéjének fe eme léséről.

3. Az alapszabályok módo-itása
4. Két igazgatósági tag választása.

fása Egy íeltigyelöbizot,,lá8i taK válasz-

6. Esetleges indítványok.
Azok a részvényesek, kik szavazati jo- 

gnkat a közgyűlésén gyakorolni kívánják 
részvényeiket a még le nem járt szelvé­
nyeikkel együtt legkésőbb 3 nappal a köz- 
gyűlés határnapja előtt a részvénytársaság 
irodájában Hajdudorogon, vagy a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Hitelintézet R-T.-nál 
Debrecen, Kossmhu 8. letétbe lieh ezni 
kötelesek. A letéti elismervény a közgyű­
lésen igazolójegyül szolgál.

Ax Istvánul .26. és 28. szám alatti 8400 
négyszögöl gyümölcsösként részletekben 
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Ondódon, Veréb-dtillőben, a 7. km-nél el­
adó 3—4 hold föld. Értekezni Batthyá­
nyi 17. Ügyvédi iroda. 214

Ajtók, szekrények, pultok, álló Íróasztal 
e.adó Arany János-ucca 39 3827

Eladó Eötvös-ucca 59 számú modern csa­
ládi ház, beköltözhető 3991

Eladó Köntös.kert, Szabolcs ucca 26 számú, 
2400 négyszögöl szőlő, gyümölcsössel. 
Értekezhetni dr Borbély Miklós ügyvéd 
Sas ucca 3 3996

Kotlóatynk, tenyészkakas. asztalkonyha, 
viztzüiö. mhafacsaró és ruhanemű el­
adó. Széchenyi-ut 16 4OC6

Teljesen uj női szürke 35-ös antilop cipő 
nagyon szép, olcsón eladó. Ajtó-ucca 
«7 4012

Halmaxujvároson egy jómenetelü éjjeli 
mu ató joggal eladó 471

Eladó csaádi ház, 2 szoba, konyha, elő 
szoba Lakó nincsen. Vízvezeték és vil­
lany bevezetve. Ugyanott 4 drb sonka is 
eladó. Csillag-n. 75, 4019

Xentora, rövid, b esi gyártmány, kitűnő,
Olado Erfss Lajos u 15. 4920

Szövőgépek regnlátoros 80 cm. szélesség­
ben — 10 db — kéziszövésre, üzem­
képes á lapotban teljes felszere éssel el 
adók. Hajdudorogi Pamutszövő K -*T, 
Hajdudorog. 4028

Debrecen legna 
gyobb férfiruha 

áruháza ki 
rakatait

I Tavaszi újdonságok megérkeztekül
■ Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.

Egy öltöny mérték után _____ 1,000.000 korona
Egy öltöny vagy kosztüm munkadij — — 500,000 korona

GDES JÁNOS, PÉTERFIA 42.

Tavaszi felöltők és öltönyök
óriásiválasztékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa
férfiruha áruházában OOOOOO Kistemplom mellett.

£ 0 <0 0

wo

Hun dilisre elkülönített 
úri szabóság.

Pénzt, időt, fát és szenet ta 
karit meg, ha háztartásában 
kizárólag a 99*2 százalékos 
tiszta alumíniumból készült

„PREM0“ ALUMÍNIUM 
FŐZŐEDÉNYEINKET
használja 1 Könnyen tisztithatók, lúgban 
főzve megtartják eredeti matt estist szí­
nüket, tartósak higénikusak. olcsók I 20 
db.-ból álló peremezett készlet 1100000 K

részletre is!
Régi, használt alumínium edényeit meg­
felelő ráfizetéssel .PREM0“ edényekre 
becseréljük. „Premo* edénybe bevésve 

áru- és GépheFEshEdflmi Társaság 
Budapest, V. Szenélynö.-ucca 16. sz.

Telefon 94-07.

GYERMEKKOCSIK 
és hajtányok nagyon szép kivitelben, ol­
csó árban kaphatók és megrendelhetők 

RESZLER JÓZSEF, Hunyadi-u. 1. 
Eakatosmühely

' Kedvezményes áron
mindenki vásárolhat a

MELIUSZ-TÉR 3.

I Hr fehér pecaenyebor 18500 K 

I liter rum — — 35 és 44000 K 
I liter bikavér
I liter feher ssztali — 14500 K

TEA, CSOKOLÁDÉ, KÁVÉ, 
COGNAC, KÉKKu 
legolcsóbb árban!

19000 K

ülaűia I MaogarHsmzail Höbtiís LaiimadO-UáilalilJL
Ferenc József-ut 59.


